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ΠΡΟΣ:

  

1. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

  

κ. Σπίρτζη Χρήστο

  

2. Περιφερειάρχες της χώρας

  

  

  

ΘΕΜΑ : ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΝΕΑΣ 5ΜΕΡΗΣ ΑΠΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΟΔΗΓΩΝ ΑΠΟ 18/2/2019 έως 22/2/2019.

  

  

  

Το Δ.Σ. της ΟΣΥΑΠΕ, λαμβάνοντας υπόψη τη συνέχιση της ίδιας κατάστασης, όπως
αποτυπώνεται και στο νομοσχέδιο που κατέθεσε μετά από μήνες ο υπουργός Υποδομών και
Μεταφορών , στο οποίο δεν έχει λάβει υπόψη του καμιά

 2 / 6



ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΝΕΑΣ 5ΜΕΡΗΣ ΑΠΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΟΔΗΓΩΝ ΑΠΟ 18/2/2019 έως 22/2/2019
Παρασκευή, 15 Φεβρουάριος 2019 00:00

θέση, καμιά πρότασή μας,  προκηρύσσει κατ’
εξουσιοδότηση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας και σύμφωνα με τις αρμοδιότητες
που απορρέουν από τα άρθρα 13 και 17 του καταστατικού, νέα 
πενθήμερη ΑΠΟΧΗ από το έργο των εξετάσεων των υποψηφίων οδηγών και οδηγών, από
18/2/2019 έως και 22/2/2019, 
είτε αυτές προγραμματίζονται 
εντός, είτε εκτός ωραρίου εργασίας.

  

Οι όποιες αποφάσεις Περιφερειαρχών για διενέργεια εξετάσεων εντός ωραρίου
εργασίας όχι μόνο δεν επιλύουν τα υπαρκτά προβλήματα, αλλά επιφορτίζουν
υπαλλήλους και υπηρεσίες και με νέα. 

  

Η ΑΠΟΧΗ αφορά όλους τους υπαλλήλους των Περιφερειών της χώρας, που είναι
ενταγμένοι στα Μητρώα Εξεταστών υποψηφίων οδηγών και ως εκ τούτου καλύπτονται
συνδικαλιστικά από την ΟΣΥΑΠΕ, η οποία σύμφωνα με τα άρθρα 2, 3 και 4 του
καταστατικού της έχει μέλη τους Συλλόγους των υπαλλήλων των ΟΤΑ β΄βαθμού και
οργανώνει και καθοδηγεί αγώνες,
για την κατοχύρωση και διεύρυνση των κατακτήσεων όσων υπηρετούν στις Περιφέρειες της
χώρας.

  

Για την απόφαση αυτή συνεκτιμούμε ότι ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κατέθεσε
μετά από μήνες ένα νομοσχέδιο, στο οποίο δεν έχει λάβει υπόψη του καμιά θέση, καμιά
πρότασή μας, εκτός από ζητήματα, που σχετίζονται με την απαίτησή μας για διαφάνεια. 

  

Το μόνο, που «λύνει» προσωρινά είναι η πληρωμή των οφειλόμενων δεδουλευμένων ποσών
της αποζημίωσης των συναδέλφων, την οποία στη συνέχεια καταργεί, παρά το γεγονός ότι
οι εξετάσεις οδήγησης αποτελούν «ειδικό» έργο που δεν αποτελεί αρμοδιότητα ενταγμένη
στα καθήκοντα δουλειάς των υπαλλήλων, στις θέσεις στις οποίες έχουν τοποθετηθεί. 

  

Ο υπουργός συνεχίζει «να μην ανοίγει τα χαρτιά του» συνολικά, αφού παραπέμπει σοβαρά
ζητήματα σε αρκετές υπουργικές αποφάσεις. Σκόπιμα δηλ. κόβει «κομματάκια» με
μεταβατικές διατάξεις το καθεστώς των εξετάσεων. Παράλληλα εντάσσει το έργο των
εξετάσεων των υποψηφίων οδηγών «εντός του ωραρίου» της λειτουργίας των υπηρεσιών,
παρά την τεράστια υποστελέχωση που υπάρχει στις Δ/νσεις Μεταφορών & Επικοινωνιών
όλων των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας, που καθιστά αδύνατη την ένταξη του έργου
των εξετάσεων υποψηφίων οδηγών εντός του ωραρίου εργασίας των δημοσίων υπηρεσιών
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. 

  

Αφήνει άθικτο το ζήτημα των πρακτικών εξετάσεων των 74δων, οι οποίοι υποχρεούνται για
να ανανεώσουν την άδεια οδήγησής τους να πληρώσουν και να περάσουν και από πρακτική
εξέταση οδήγησης, με οποιοδήποτε όχημα χωρίς την παρουσία εκπαιδευτή, χωρίς να
προβλέπεται πως θα αποτρέπεται κάποιο ατύχημα και ποιες οι ενδεχόμενες ποινικές –
αστικές ευθύνες του εξεταστή στην περίπτωση μη αποτροπής του.

  

Αυξάνει τα παράβολα, οδηγεί σε αύξηση των ασφαλίστρων, που θα μετακυλήσουν στους
υποψηφίους οδηγούς κλπ, προσθέτει νέα προβλήματα σε εξεταστές, εξεταζόμενους και
εκπαιδευτές.

  

Ανοίγει το δρόμο ιδιωτικοποίησης του έργου των εξετάσεων, αφού δεν ξεκαθαρίζει ότι οι
ειδικές δοκιμασίες του δεύτερου σταδίου για την απόδειξη των δεξιοτήτων οδήγησης των
υποψήφιων οδηγών ή των οδηγών, θα διενεργούνται σε διαμορφωμένους χώρους ή σε
πίστες εκπαίδευσης δημόσιων φορέων.

  

Δεν διασφαλίζει τον δημόσιο χαρακτήρα του έργου των εξετάσεων και δεν υπηρετεί την
οδική ασφάλεια.

  

Δεν επαναφέρει την αποζημίωση για το λεγόμενο «βοηθητικό έργο» των εξετάσεων, στους
υπαλλήλους, που το εκτελούν.

  

Μετά τα παραπάνω είμαστε υποχρεωμένοι να «υποδεχτούμε» το νομοσχέδιο
αγωνιστικά  και να προκηρύξουμε νέα
ΑΠΟΧΗ για τους συναδέλφους εξεταστές από το έργο των εξετάσεων προσόντων
και συμπεριφοράς υποψηφίων οδηγών σε όλες τις Περιφέρειες, στις οποίες έχουν
προγραμματιστεί εξετάσεις, είτε εντός, είτε εκτός ωραρίου εργασίας, από την
Δευτέρα 18/2/2019 έως και την Παρασκευή 22/2/2019.

  

Σημειώνουμε ότι η ως άνω αποχή από συγκεκριμένα καθήκοντα των υπαλλήλων που
εκπροσωπούμε, προβλέπεται από τις διατάξεις του ν.1264/1982, όπως αυτές έχουν
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ερμηνευθεί από τα αρμόδια δικαστήρια (βλ. ΔεφΑΘ 486/1995 κ.α.) και συνιστά απολύτως
νόμιμη μορφή συνδικαλιστικής δράσης, καθώς και ότι η υλοποίηση της απόφασης για μη
διεξαγωγή των εξετάσεων υποψηφίων οδηγών μπορεί να γίνει και με την κατάθεση
αιτήματος μηνιαίας εξαίρεσης.

  

Τα αιτήματα για τα οποία διεκδικούμε άμεση επίλυση έχουν ως εξής:

  

1. Νομοθετική ρύθμιση της συνέχισης εκτός ωραρίου του έργου των εξετάσεων οδήγησης
και της χορήγησης της σχετικής αποζημίωσης.

  

2. Επαναφορά της χορήγησης της αποζημίωσης στους συναδέλφους που εκτελούν το
λεγόμενο βοηθητικό έργο των εξετάσεων.

  

3. Απόσυρση της απόφασης για την ανανέωση της άδειας οδήγησης των οδηγών με
πρακτικές εξετάσεις, μετά τη συμπλήρωση της ηλικίας των εβδομήντα τεσσάρων (74) ετών
και νομοθέτηση δωρεάν ιατρικών εξετάσεων από τα δημόσια Νοσοκομεία, για όλους τους
υποψήφιους οδηγούς (παλιούς και νέους).

  

  

  

Κοιν/ση

  

1. Υπουργείο Εσωτερικών

  

α. Γραφείο Υπουργού
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β. Δ/νση Προσωπικού Τ.Α.

  

2. Υπουργείο Οικονομικών

  

3. ΕΝΠΕ

  

4. Δ/νσεις Μεταφορών & Επικ/νιων

  

    (για άμεση ενημέρωση εξεταστών)

  

5. Σύλλογοι – μέλη ΟΣΥΑΠΕ

  

  

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.

  

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ               Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

  

ΠΑΝΟΥΤΣΑΚΟΥ ΒΕΤΑ   ΑΝΔΡΕΑΔΕΛΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
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